
Reisen und Landeskunde - Asien

Asiatick Researches; or, Transactions of the Society instituted in Bengal, for inquiring into the
History and Antiquities, Arts, Science, and Literature of Asia. 11 Bände London, 1806-1812.
Volume the first. The fifth edition: 483 S. mit 25 Abb. auf Tafeln. - Volume the second. The fifth edition:
497 (7) S., 8 Tafeln, 6 davon gefaltet. -  Volume the third. The fifth edition: 493 S. mit 8 Tafeln, davon
vier gefaltet. - Volume the fourth. Fourth edition: 436 S., 9 Tafeln mit Abb., 1 gefalt. Tabelle. - Volume
the fifth. The fourth edition: 428 S., 7 Tafeln, davn 4 gefaltet.  - Volume the sixth: 606 (1) S. Mit 14
Tafeln, davon 3 gefaltet. - Volume the seventh. The third edition: VIII, 508 (3) S. mit 20 Tafeln, davon 4
gefaltet, 3 gefalt. Tabellen. - Volume the eighth: 538 (1) S. mit 16 Tafeln, teils gefaltet, eine davon
handkolor. - Volume the ninth: 469 (2) S. mit 12 Tafeln, 1 davon handkol. und 7 gefaltet. - Volume the
tenth: (6), 547 S. mit 15 meist gefalt. Tafeln. - Volume the eleventh: (6) S., 566 S. mit 8 Tafeln, eine
handkolor. meist gefaltet, 1 grenzkol. Karte. 8°, spätere Leinenbände mit RTitel. 2800.- €
Nachrucke der seit 1788 in Kalkutta erschienen Asiatick, später Asiatic, Researches. - Bibliotheksexemplare mit Stempel auf
Titel und einigen Exemplaren. Gelegentlich etwas stockfleckig. Die Bände sind vollständig und in gutem Zustand.

Abbé H.: Voyage en Orient. Limoges, Barbou, 1842. 311 S. mit gest. Titel, 3 Stahlstichtafeln, 1 davon
als Frontispiz Kl.-8°, Lederband der Zeit mit reichhaltiger RVergoldung und Deckelblindprägung,
Kantenverg., marm. Schnitt. 300.- €
Sehr schöner, dekorativer Band!

Addison, Charles G.: Damscus and Palmyra: A Journey to the East. With a Sketch of the State and
Prospectus of Syria under Ibrahim Pasha. 2 Bände. Lonon, Richard Bentley, 1838. 4 nn. S.
Verlagsanzeigen, Vortitel, lithogr. Frontispiz, X, 440 S. / Vortitel, lithogr. Frontispiz, XVII, 484 S.- jeder
Band mit fünf handkol. lithogr. Tafeln (die beiden Frontisp. eingeschlossen). Gr.-8°, gepr. Leinen mit
goldgepr. Rtitel. 1.400.- €
Erstausgabe. 1835 reisete Addison von Malta über Griechenland (Patras, Argos, Athens, Delos, etc.), die Türkei (Smyrna,
Gallipolli, Konstantinopel etc.)und Beirut nach Damaskus und Palmyra. Die handkol. lith. Tafeln von Madeley nach Zeichnungen
von William Makepeace Thackeray. - Bindung im Falz verstärkt. Stellenweise etwas stockfleckig, sonst sehr gutes Exemplar..

Anderson, Aeneas: Geschichte der Brittischen Gesandtschaft nach China in den Jahren 1792, 1793
und 1794. Nebst einer Nachricht von dem Lande, den Gebräuchen und Sitten der Chinesen. Aus dem
Englischen übersetzt. Hamburg, Benajmin Gottlob Hoffmann, 1796. XVI, 246 S. 8°, Ppbd. der Zeit.

380.- €
= Neuere Geschichte der See- und Land-Reisen. Siebenten Bandes, erste Abtheilung. - Altes Signaturschild auf dem Rücken,
verblasster Stempel von dem Vorsatz. Von bester Erhaltung, ohne Flecken.

Arsenjew, Wladimir K.: Russen und Chinesen in Ostsibirien. Übersetzt von Franz Daniel. Berlin,
August Scherl, 1926. 228 S. mit 103 Abb. und 1 Faltkarte Gr.-8°, grünes Leinen mit goldgepr. Titel auf
Rücken und VDeckel. 50.- €
Rücken minimal verfärbt, sonst sehr guter Zustand.

Atkinson, Thomas Witlam: Oriental and Western Siberia: A Narrative of seven years' Explorations
and Adventures in Siberia, Mongolia, The Kirghis Steppes, Chinese Tartary, and Part of Central Asia.
New York, Harper & Brothers, 1858. 533 (1) S., 2 Verlagsanzeigen, 1 Faltkarte, 52 Abb. (davon  18
lithogr. Tafeln, eine davon als Frontispiz) Gr.-8°, blindgepr. Leinen mit Rtitel. 350.- €
Henze , .106 (Edition London, 1858). - Im gleichen Jahr wie die englische Erstausg. ersch. - Rücken angeplatzt, oberes Kapital
mit kl. Fehlstelle, Karte mit kl. Einriss.

Baldäus, Philippus: Wahrhaftige Ausführliche Beschreibung Der Berühmten Ost-Indischen Kusten
Malabar und Coromandel, als auch der Insel Zeylon: Samt dero angräntzenden und untergehörigen
Reichen, Fürstenthümern, Ländern, Städten, vornehmsten Hafen/ Gebäuden/ Pagoden/ Gewächsen/
Thieren; der Einwohner Gestalt/ Sitten/ Kleidertracht/ Haushaltung/ Ceremonien: So wol auch der
merkwürdigsten Kriegshändel/ Belägerungen/ Feld- und Seeschlachten/ sonderlich zwischen den
Portugesen und Holländern/ Handel- und Kaufmannschaften: Durchgehends verzieret mit neuen
Landkahrten und Abbildungen der vornehmsten Städte/ Festungen/ Trachten/ Thiere/ Früchte/ &e so
in India selbst nach dem Leben gezeichnet/ und folgends mit Fleiss zu Kupfer gebracht: Benebst einer
Umständlichen und Gründlichen Entdeckung der Abgötterey der OstIndischen heyden, malabaren,
benjanen, Gentiven, Bramines &c. So wol aus ihrem eigenen mit anhero gebrachten Vedam oder
Gesetzbuch/ und urkündlichen handgeschriften/ als Gespräch und Beywohnung ihrer vornehmsten
Priester und Schriftgelehrten/ nachgespüret/ erforschet/ und widerleget: zusamt den Abbildungen ihrer
Götzen nach dero eigenen Bildern gezeichnet und fürgestellet. Alles getreulich verfasset und ans
Liecht gebracht Durch Philippum Baldæum, weiland Diener des Göttl. Worts auf Zeylon. Anitzo aber
aus dem Niederländischen ins Hochteutsche mit Fleiss übergesetzt/ und mit einem vollständigen



Register versehen. Amsterdam, Johannes Janssonius von Waesberge & von Someren , 1672.
Gestochener Vortitel, Titelbl. (rot und schwarz), 2 Bll. (Vorrede und Kupferporträt des Autors), 610 S.,
1 Bl. (Anweisungen für den Buchbinder), 12 Bll. (Register), mit 34 doppelblattgroßen, gestochenen
Karten, Plänen und Ansichten sowie 55 Textkupfern, teils blattgr.  Fol., HLederbd. des 19.
Jahrhunderts. 5.800.- €
Graesse I, 279; Ebert 1543.- Erste deutsche Ausgabe, im gleichen Jahr erschienen wie die niederländische. Der holländische
reformierte Missionar (1632-1672) beschreibt seine Reisen entlang der ostindischen Küsten sowie durch Ceylon. Im Auftrag der
Ostindischen Compagnie hatte er den Protestantismus zu verbreiten. Man erfährt zahllose Einzelheiten über die politischen
Verhältnisse, die Ausbeutung der Kolonien, über Religon und Brauchtum der Einheimischen, Kämpfe zwischen Portugiesen und
Holländern, die Geschichte der Tamilen etc. Die Qualität der Kupfer ist ausserordentlich. - Text zweispaltig. - Gestochener
Vortitel aufgezogen, einige wenige Einrisse fachgerecht hinterlegt; nur ganz wenige Flecken, gering gebräunt, hervorragender
Erhaltungszustand.

Barrow, George: Ceylon: Past and Present. London, John Murray, 1857. 196, 32 S. Verlagsanz. mit 1
Faltkarte 8°, gepr. Leinen mit RTitel und Deckelvignette. 180.- €
Rücken angeplatzt

Barthold, W[ilhelm]: Turkestan down to the mongol Invasion. Translated from the original Russian
and revised by the author with the assistance of H. A. R. Gibb. Second edition. London, Oxford
University Press, 1928. 513 (1) S., 1 Faltkarte Gr.-8°, Leinen mit goldgepr. Rtitel. 120.- €
Erste Seiten etwas stockfleckig, sonst guter Zustand.

Beniowski, Moritz August von: Reisen durch Sibirien und Kamtschatka über Japan und China nach
Europa. Nebst einem Auszuge seiner übrigen Lebensgeschichte. Aus dem Englischen übersetzt. Mit
Anmerkungen von Johann Reinhold Forster. Berlin, Christian Friedrich Voss und Sohn, 1790. XXI (1),
447 (1) S. Mit 4 gefalt. Kupfertafeln 8°, HLeder der Zeit. 350.- €
Sehr guter Zustand.

Bernier, François: Voyages de François Bernier, docteur en Médecine de la faculté de Montpellier,
contenant la description des États du Grand Mogul, de l'Hindoustan, du royaume de Kachemire, etc.
Où il est traitté des richesses, des forces, de la justice & des causes principales de la décadence des
États de l'Asie, & de plusieurs évenemens considérables. Et où l'on voit comment l'or & l'argent après
avoir circulé dans le monde, passent dans l'Hindoustan d'où ils ne reviennent plus. 2 Bände in einem.
Amsterdam, Paul Marret, 1709. 320 S. mit 1 Faltkarte / 358 S. Kl.-8°, HLeder der Zeit, dreis.
Rotschnitt. 1.500.- €
Sehr seltene Erstausgabe! - Karte knitterfaltig, löchrig und mit Papierabriss, Vorderdeckel mit teilweisem Abriss des
Bezugspapiers, sonst sehr gute Erhaltung.

Bickmore, Albert S.: Reisen im ostindischen Archipel in den Jahren 1865 und 1866. Aus dem
Englischen von J. E. A. Martin. Jena, Hermann Costenoble, 1869. 8 nn. S. Verlagsanz., XV (1), 443 S.
mit 37 Abb. auf Holzschnittafeln und 2 Faltkarten 8°, moderner Kalbslederband mit Zierbünden und
goldgepr. Rtitel. 250.- €
Henze I,262.; Embacher 40. - Erste deutsche Ausgabe. -Stempel und Signaturen auf Titel, sonst nahezu fleckenloses
Exemplar.

Bonnetain, Paul: L'Extrème Orient. Ouvrage Illustré de nombreux dessins d'après nature et
accompagné de trois cartes dressées d'après les documents les plus récents. Le Monde Pittoresque
et Monumental.  Prais, Maison Quantin, 1887. 613 S. mit 3 Karten und zahlr. Holzschnittillustrationen
4°, mit chinesischen Motiven bedrucktes Leinen über Holzdeckeln, RTitel, dreiseitiger Goldschnitt.

300.- €
Einband etwas fleckig, sonst sehr guter Zustand.

Bonvalot, Gabriel: De Paris au Tonkin a travers le Tibet inconnu. Ouvrage contenant  une carte en
couleurs et cent huit illustratios gravées d'apres des photographies prises par Le Prince Henri
d'Orleans. Paris, Hachette, 1892. Porträt-Frontispiz (Bonvalot und der Prinz von Orleans), 507 S.,
Abbildungs- und Inhaltsverzeichnis, 1 kol. Faltkarte,  108 Holzschnittabb., teils im Text, teils auf Tafeln
4°, HLeder mit 5 Bünden und RSchild sowie RVergoldung, Lederecken, marmorierte Vorsätze,
Kopfgoldschnitt.  400.- €
Bericht einer Reise von Jarkent über Tien Shan und Tibet nach Chamdo in Winter 18889/90. Die Familie des jungen Prinzen
von Orleans, der die Photographien für die Holzschnitte anfertigte, hatte die Expedition finanziert. - 1891 war die englische
Ausgabe erschienen. - Sehr schönes Buch.

Boulanger, Nicolas Antoine: Recherches sur l'origine du despotisme oriental. Ouvrage posthume de
Mr. B. I. D. P. E. C. [Genf], 1761. XXXII, 435 S. Kl.-8°, Ppbd. der Zeit mit kl. Signaturschild.  500.- €
Posthum hrsg. von d'Holbach, war die Abhandlung schon in gekürzter Form in der ‘Encyclopédie’ unter dem Titel ‘Oeconomie
politique’ enhalten. Seltene erste Ausgabe, die in der Theokratie die Wurzel des Despotismus sieht.  Auf diese folge der



Aberglaube, der dem Despotismus den Weg ebene.- Mit einem "Lettre de l"auteur à M.*** (Helvetius)", der nicht in allen
Ausgaben abgedruckt ist. 1794 erschien eine deutsche Übertragung von Knigge.- Nicolas Antoine Boulanger (1722 - 1759) war
Mitarbeiter der "Encyclopédie" und hauptberuflich Inspekteur im Brücken- und Straßenbau (B.I.D.P.E.C. = Boulanger Inspecteur
des Ponts et des Chaussees). - Einwandfreier Zustand.

Bovet, Félix: Voyage en Terre Sainte. Cinquième édition, revue et corrigée. Paris, Michel Lévy
Frères, 1866. 420 S., 1 Karte 8°, moderner Kalbslederband mit RSchild und eingebundener
Obroschur. 80.- €
Tadelloser Zustand.

Browne, Edward Granville: A Year amongst the Persians. Impressions as to the life, character, &
thought of the people of Persia. Received during Twelve Months' Residence in that Country in the
Years 1887-1888. With a memoir by E. Denison Ross. Cambridge, University Press, 1926. 650 S. mit
1 Porträt-Frintispiz, 1 Faltkarte Gr.-8°, Leinen. 140.- €
Rücken etw. ausgebleicht, Exlibris, einige Stempel, sonst einwandfreies Exemplar.

Browne, G. Waldo: Japan. The Place and the People. With an introduction by Kogoro Takahira.
London, Sampson Low, 1904. 438 S. mit 67 tls. farb. Abb. auf Tafeln und ca. 300 Textabb. Gr.-8°,
rotes Leinen. 80.- €
Rücken etwas ausgebleicht.

Bruce, C[harles] G[ranville]: The Assault on Mount Everest 1922. With Maps and Illustrations.
London, Edward Arnold & Co., 1923. X, 339, 1 S. Verlagsanz. Frontispiz und weitere 32 Tafeln mit
photogr. Abb., 2 Faltkarten Gr.-8°, Leinen mit goldgepr. Titel auf Rücken und Vdeckel. 450.- €
Erstausgabe.  - Bruce leitete die Britische Mount-Everest-Expedition von 1922, die als erste ausdrücklich die Erstbesteigung
des Mount Everest zum Ziel hatte. Nach zwei gescheiterten Besteigungsversuchen endete die Expedition mit einem schweren
Unglück beim dritten Versuch. Diese Expedition war die erste, bei der Sauerstoff aus Druckflaschen eingesetzt wurde. - Schnitt
etwas stockfleckig.

Burnes, Alexander: Travels into Bokhara; beeing the account of a journey from India to Cabool,
Tartary, and Persia; also, narrative of a voyage on the Indus from the Sea to Lahore, with presents
from the king of Great Britain; performed under the orders of the supreme government of India,in the
years 1831, 1832, and 1833. 3 Bände. London, John Murray, 1834. XXII ,(2),356 S.; XV, 473 S.; XIX,
332 S.  Mit ingesamt 8 Tafeln (4 gestochen, 4 lithographiert), eine davon als Frontispiz 8°,
HLederbände der Zeit Zierbünden, Blindprägung und Rückenschild. 1.600.- €
Burnes (1805-1841) war britischer Offizier in Indien und hatte asiatische Sprachen studiert. In afghanischer Kleidung reist er von
Lahore nach Afghanistan und vor dort weiter nach Persien. Der wagemutige Burns bereiste als erster Engländer Zentralasien;
von dem ungemein erfolgreichen Buch sollen am Erscheinungstag 900 Exemplare verkauft worden sein. Während des ersten
Afghanistankrieges kam er in Kabul ums Leben. - Einbände etwas berieben. Tafeln im Rand teilweise stark gebräunt; sonst
sauber und in gutem Zustand. - Beilage: Faltkarte von 1972 mit den politischen Grenzen von heute und von 1834 sowie der
Reiseroute von Burns.

Campbell, Donald: Aventures de Donald Campbell dans un voyage aux Indes par terre, et anecdotes
piquantes sur l'originalité de son guide Hassan Artas. Traduit de l'anglais par le C. Ch.[amin]. London,
1799. 1 gest. Frontispiz, 2 Bll., 228 S. Kl.-8°, Ppbd. der der Zeit mit RSchild. 280.- €
Exlibris: aus der Bibliothek des Fürsten Ludwig Friedrich II. von Schwarzburg-Rudolstadt . Sauberes, fleckenfreies Ex. Sehr
selten.

Colquhoun, Archibald: Autour  du Tonkin. La Chine Méridionale de Canton a Mandalay. Traduit de
l'anglais avec l'autorisation de l'auteur par Charles Simond. 2 Bände Paris, Poitiers, H. Oudin, 1884.
XII, 420 S., Frontispiz mit Autorenporträt und zahlr. Holzschnittillustrationen / 296 S. Frontispiz mit
Autorenporträt und zahlr. Holzschnittillustrationen, 1 Faltkarte 8°, Hleder. 220.- €
Sehr schön erhalten.

Cunningham, Alexander: Ladák. Physical, Statistical, and Historical; with notices of the surrounding
countries. London, Allen and Co., 1854. XII (2), 485 S. Mit 38 tls. farb. lithogr. Tafeln und 1 beigelegte
aufgez. kol. Karte (66 x 103 cm- "Map of the Punjab, Western Himalaya and adjoining parts of Tibel ...,
by John Walker) Gr.-8°, HLeder der Zeit. 5.000.- €
Absolute Rarität! - Karte wurmstichig, Lihographien oft fleckig, Vorsätze neu, im wesentlichen sauber und ordentlich erhalten.

Daniell, William und Hobart Caunter: The Oriental Annual, or Scenes in India, comprising twenty-
two engravings from original drawings by Willian Daniell and a descriptive account by Hobart Caunter.
London, Edwar Churton, 1836. Stahlstichtitel, 297 S., 22 Stahlstichansichten auf Tafeln,
Verlagsanzeigen 8°, HLeber mit RTitel und Verzierung, goldgepr. Vignette auf Hinter- und
Vorderdeckel, dreiseitiger Goldschn. 220.- €
Bindung im Falz verstärkt. Nur wenig felcig. gutes Exemplar!



Deasy, H[enry]. H[ugh]: In Tibet and Chinese Turkestan beeing the record of three year's
exploration. London, T. Fisher Unwin, 1901. XVI, 420 S. mit 74 photogr. Abb. im Text und auf Tafeln, 1
mehrf. gefalt. Karte Gr.-8°, Leinen mit goldgepr. Titel auf Rücken und VDeckel sowie aufgedruckter
Vignette, KGoldschnitt. 500.- €

Dodd, Georges: The History of the Indian Revolt and the expedition tp Persia, China, and japan
1856-7-8, with Maps, Plans,and Wood Engravings. London, W. and R. Chambers, 1859. VIII, 634 S.
mit 4 (3 doppelseitigen) Kartonen, Plänen u. Holzschnitten. Gr.-8°, gepr. blaues Leinen mit goldgepr.
Titel auf Rücken und Deckel. 320.- €
Einband berieben, Rücken angeplatzt, Stempel auf Titel, sonst gutes und vollständiges Exemplar.

Dusterville, F.: Madras Railway Company. Pictorial Guide to its East and West Coast Lines. Madras,
Higginbotham & Co., 1902. 169, XIV S. mit 1 Karte und 74 Tafeln mit photogr. Abb. Quer-4°, Leinen
mit goldgepr. Deckeltitel. 250.- €

Dutt, Udoy Chand: The materia Medica of the Hindus, compiled from Sanskrit Medical Works, with a
Glossary of Indian Plants by George Kind and the Author. Kalkutta, Thacker, Spink & Co., 1877. 354
S. 8°, Leinen mit goldgepr. Rtitel. 380.- €
Zusammenstellung aus den wichtigsten medizinischen Werken in Sanskrit. - Bindung etwas lose, Name und bibliogr. Notizen
auf Vorsatz.

Elphinstone, Mountstuart: An Account of the Kingdom of Caubul and its Dependencies, in Persia,
Tartary and India, a View of the Afghaun Nation, and a History of the Dooraunee Monarchy. 2 Bände. -
New and revised edition. London, Richard Bentley, 1842. Handkol. Frontispiz, XXIX, 422 S., grosse
Faltkarte; handkol. Frontispiz, XII, 440 S. (S. 108: Lithographie des Tope of Maunikyaula". Gr.-8°,
Lederbände der Zeit mit Rückenvergoldung und Blindprägung. 1.800.- €
Es handelt sich um die dritte und endgültige Auflage. - Elphinstone ware von 1808 an brit. Botschafter am Hof von Kabul. -
Exlibris, Titel mit Karte mit nicht störendem Prägestempel, Karte und Lithogrpahie leicht stockfleckig, im übrigen von guter
Erhaltung.

Euting, Julius: Tagebuch einer Reise in Inner-Arabien. 2 Teile in einem Band. Leiden, E. J. Brill,
1896, 1914. VIII, 251, 9 nn. S. / XIII, 303, 2 S., zahlr. Textabb. , Tafeln und Karten Gr.-8°, HLeder der
Zeit. 1.200.- €
Exlibris, Stempel auf Titel,

Eyre, Vincent: The Military Operations at Cabul, Retreat and Destruction of the British Army, January
1842. With a Journal of Imprisonment in Affghanisatan. Fourth editon. London, John Murray, 1843.
XXVII, 436 S., 4 S. Verlagsanz., 1 mehrf. gefalt. Karte 8°, grünes Leinen mit Deckelblindrägung und
Deckelvignette. 280.- €
Bindung locker, Einriss am oberen Kapital.

Filchner, Wilhelm: Quer durch Ost-Tibet. Berlin, E. S. Mittler & Sohn, 1925. 195 S., 24 Tafeln mit
photogr. Abb., 2 Faltkarten Gr.-8°, moderner Kalblederband mit RSChild und Deckelfileten. 120.- €
Stempel auf Titel, sonst sehr guter Zustand und repräsentativ gebunden.

Florstedt, Alexander: In den Hochgebirgen Asiens und Siebenbürgens. Jagderlebnisse und
Forschungsreisen. Zweite Aufl. Neudamm, Neumann, 1928. 218 S. mit 87 Tafelabb. und 2 karten Gr.-
8°, illustr. Leinen. 60.- €
Vereinzelt wenig stockfleckig.

Forbes, Henry O.: Wanderungen eines Naturforschers im Malanischen Archipel von 1878 bis 1883.
Aus dem Englischen von Reinhold Teuscher. 2 Bände Jena, Hermann Cosenoble, 1886. XV, 300 S.;
VIII, 254 S., chromolithogr. Frontispiz, 21 Tafeln, 5 Karten auf 4 Tafeln, (davon 1 blattgroß, 3 mehrfach
gefaltet), sowie zahlr. Textabb.  Gr.-8°, Leinen. 400.- €
Tadelloser Zustand.

Fox Strangway, A[rthur] H[enry]: The Music of Hindostan. Oxford, Clarendon Press, 1914. X (2),
364 S. mit lithogr. Frontispiz, 13 Tafeln mit photogr. Abb., 1 Falttafel mit Noten Gr.-8°, Hleder. 140.- €
1 Tafel und 1 Faltfatel mit Noten fehlen. Stempel auf Vortitel, Titel, Frontispiz verso; Einband etw. bestossen, sonst gutes
Exemplar.

Fraser, James: The History of Nadir Shah, Formerly calles Thamas Kuli Khan, The Present Emperor
of Persia. To which is prefix'd a short History of the Moghol Emperors. At the Ende is inserted a



Catalogue of about two hundred Manuscripts in den Persic and other Oriental Languages, collected in
the East. London, W. Strahan, 1742. Frontispiz mit gefalt. Kupferstichproträt des Nadir Shah, VI S.,
gefalt. Karte des mogolischen Reiches, 234 S., 40 S. 8°, HLeder auf fünf Bünden. 500.- €
Nadir Shah, 1688 als Sohn einer Bauernfamilie geboren, wurde noch als Kind von Usbeken entführt und Teil einer
Räuberbande. Er wuchs zu einem mächtigen militärischen Führer heran, der die Afghanen bei der Eroberung Persien
unterstützte; 1738 fiel er in Indien ein, plünderte Lahore und Delhi und brachte unermessliche Schätze wie den Pfauenthorn,
den Koh-i-Noor-Diamanten sowie eine grosse Anzahl wertvoller Manuskripte nach Persien. Fraser, ein Angehörigen der
Ostindischen Kompanie, war Sammler orientalischer Manuskripte und befand sich während der Plünderungen des "persischen
Napoleons" in Indien. Frasers Sammlung war die erste ihrer Art in Europa und befindet sich heute geschlossen in der Bodleian
Library.  Exlibris von Wenman Coke. Karte papierbedingt gebräunt; Wurmspur im Innern, im übrigen ist das Papier druckfrisch.

Fürer-Haimendorf, Christoph von: The Aboriginal Tribes of Hyderabad. Vol. I: The Chenchus.
Jungle Folk of the Deccan. With a Foreword by W. V. Grigson, and Administrative Notes by R. M.
Crofton. Vol. 2: The Reddis of the Bison Hills. A Study in Acculturation. In Collaboration with Elizabeth
von Fürer-Haimendorf. With a Foreword by J. P. Mills. Vol. 3: The Raj Gonds of Adilabad. A Peasant
Culture of the Deccan.  In Collaboration with Elizabeth von Fürer-Haimendorf. With a Foreword by K.
de B. Codrington. 3 Bände.  London, Macmillan & Co., 1943, 1945, 1948. XXII, 391 S. mit photogr.
Abb. auf Tafeln, Abb. im Text, gefalt. Stammtafeln, 1 Karte / XVII, 373 S. mit photogr. Abb. auf Tafeln,
Abb. im Text, gefalt. Stammtafeln, 5 Karten / XXVI, 449 S. mit photogr. Abb. auf Tafeln, Abb. im Text,
gefalt. Stammtafeln, 4 Karten. 4°, grünes Leinen  mit goldgepr. Rtitel. 600.- €
Die Bände sind komplett und in gutem Zustand.

Haeckel, Ernst: Indische Reisebriefe. Fünfte Auflage. Berlin, Gebrüder Paetel, 1909. 398 S. mit
einem Porträt-Frontispiz, 20 Lichtdrucktafeln und einer Karte von Ceylon Gr.-8°, Hleder. 140.- €
Rücken etwas beschabt, sonst tadelloser Zustand.

Heber, Reginald: Narrative of a Journey through the Upper Provinces of India, from Calcutta to
Bombay, 1824-1825. With Notes upon Ceylon. An Account of a journey toMadras and the Southern
Provinces, 1826, abd letters written in India. Second Edition - 3 Bände. Lonon, John Murray, 1828.
LXVII, 450 S., mit 17 Hlzschnitten auf Tafeln;  /  VI, 564 S., mit 7 Holzschnitten auf Tafeln;  / VI, 527
S., mit 4 Holzschnitten auf Tafeln. 8°, Kalbslederbände der Zeit mit Rückenschild, marmorierten
Vorsätzen und marmoriertem Schnitt. 750.- €
Exlibris und zeitgen. Widmung (Michael Shaw Stewart). Sehr schöne, repräsentative Bände; sauber und druckfrisch im Innern. -
Heber (1783-1826) war Bischof von Kalkutta; seine Amtszeit verbrachte er damit, die anglikanischen Gemeinden des gesamten
Subkontinents zu bereisen. Die von seiner Witwe veröffentlichte Erstausgabe war im gleichen Jahr erschienen.

Heine, Wilhelm: Die Expedition in die Seen von China, Japan und Ochotsk unter Commando von
Commodore Cale. Ingold und Commodore John Rodgers und die Erforschung des Amurgebiets durch
Dr. P. Collins, im Auftrage der Regierung der Vereinigten Staten unternommen in den Jahren 1853 bis
1857.  Dritter oder Supplement-Band, zugleich Fortsetzung der Reise und die Erde nach Japan.
Leipzig, Hermann Costenoble, 1859. VII (1), 424 S., 9 Tafeln mit Holzschnittabb., Textabb., 16
Tabellen und Karten zum Schiffskurs, 1 Faltkarte Gr.-8°, HLeder der Zeit. 350.- €
Der 1. und 2. Band fehlen. - Nur wenig stockfleckig.

Heinzelmann, Friedrich: Reisen in Persien und den beiden Indien. Leipzig, Friedrich Fleischer, 1855.
597 S. mit 1 Stahlstich Gr.-8°, Hleinen. 100.- €
= Die Weltkunde in einer planmässig geordneten Rundschau der wichtigsten enueren Lnd- und Seereisen, Vierzehnter Band. -
Stellenweise etw. fleckig.

Hoevell, W[alter] R. van: Aus dem indischen Leben. Aus dem Holländischen von Wilhelm Berg.
Leipzig, Ludwig Denicke, 1868. XII S., 3 nn. Bll., 328 S. 8°, HLederzeit der Zierbünden und Rschild.

 140.- €
Die niederl. Erstausgabe war 1860 ersch. - Kleines Signaturschild auf dem Rücken. Sehr guter Zustand.

Hooker, Joseph Dalton: Himalayan Journals. Notes of a Naturalist in Bengal, the Sikkim and Nepal
Himalayas, the Khasia Mountains, &c. A new edition, carefully revised and condensed - Vol. I und II.
London, John Murrey, 1855. XVI, 348 S. , 38 Holzschnittabb., tls im Text, tls. auf Tafeln (davon 1
Frontispiz) / XII, 345 S. , 2 S. (Verlagsanzeigen), 41 Holzschnittabb., tls im Text, tls. auf Tafeln (davon
1 Frontispiz) 8°, blingepr. blaues Leinen mit Rtitel. 720.- €
Die Erstausg. war 1854 ersch. - Rücken verfärbt, Einbände etwas berieben, Bindung etw. gelockert.

Huc, Évariste Régis: Travels in Tartary, Thibet, and China during the years 1844-5-6. Translated
fromt the French by W. Hazlitt. Illustrated with fifty engravings on wood. 2 Bände. London, Office of the
National Illustrated Library, [1852]. VIII S., 1 w. Bl., Faltkarte, 293 S. /  lithogr. Frontispiz, X S., 1 w. Bl.,
304 S. Mit ingesamt 50 Textholzschnitten. 8°, blindgepr. Leinenbände der Zeit mit Rvergoldung.



280.- €
Huc (1813-1860) war ein französischer Missionar, der durch seine Durchquerung der Mongolei, Tibets und Chinas in den
Jahren 1844-1846 weltberühmt wurde. Er erlernte chinesisch und tibetisch und passte sich auch äußerlich in Bekleidung und
Sitten seiner Umgebung an. - Die franz. Erstausgabe war 1850 ersch. - Obere Kapitale etw. bestossen, sonst sehr guter
Zustand.

Jaworski, J[van] L[avrovich].: Reise der russischen Gesandtschaft in Afghanisatan und Buchara in
den Jahren 1878-79. Aus dem Russischen übersetzt und mit einem Vorwort und Anmerkungen
versehen von Ed. Petri. Zweiter Band Jena, Hermann Costenoble, 1885. 392 (2) S. mit 1 Porträt-
Frontispiz und 1 gefalt. Karte Gr.-8°, OBroschur. 140.- €
Seiten o. nicht aufgeschnitten, sehr guter Zustand.

Jones, Willian: Hindu Gesetzbuch oder Menu's Verordnungen nach Cullucas Erläuterung, ein ein
Inbegriff des Indischen Systems religiöser und bürgerlicher Pflichen. Verteutscht nach der
Calcuttischen Ausgabe, und mit einem Glossar und Anmerkungen begleitet von Joh. Christ. Hüttner.
Weimar, Verlag des Industrie-Comptoirs, 1797. XLVIII, 528 S. 8°, HLeinen mit RTitel und RVergold.

320.- €
Erste Übertragung ins Deutsche von Jones "Institutes of Hindu Law, or the Ordinances of Menu", dem 1794 erschienenen,
grundlegenden Werk über die traditionelle Hindu-Gesetzgebung in Indien.- Sir William Jones (1746 London - 1794 Kalkutta)
erlernte bei den Brahmanen Sanskrit und erkannte als erster dessen  Verwandtschaft mit den alten europäischen Sprachen. Er
wurde damit zu einem wichtigen Wegbereiter der indoeuropäischen Sprachwissenschaft.  Nach einem juristischen Studium
wurde Jones 1783 ans Oberste Gericht in Bengal (Kalkutta) berufen wurde. Fasziniert von der indischen Kultur gründete Jones
1784 die Royal Asiatic Society of Bengal zum Studium der bengalischen Gesellschaft. -  Kaum gebräunt, einige wenige
Bleistiftanstreichungen.

Kann, Eduard: The Currencies of China. An Investigation of Silver and Gold Transactions affecting
China. Second Edition - revised. Shanghai, Kelly & Walsh, 1927. Farb. Frontspiez, XXXIV, 559 S., 1
Karte und zahlr. Abb. auf Tafeln Gr.-8°, Leinenband mit goldgepr. Rücken- und Deckeltitel. 240.- €
Kann ist die Koryphäe auf dem Gebiet der chinesischen Numismantik. - Etwas locker gebunden, oberes Kapital mit kl. Läsur,
sonst sauberes und sehr gutes Exemplar.

Karaka, Dosabhai Framji: History of the Parsis including their manners, Customs, Religion and
present Positions. 2 Bände. London, Macmillan, 1884. Porträt-Frontispiz, XXXIII, 332 S. 5 weitere
Tafeln (davon 2 chromolithogr., 2 photogr., 1 Holzschnitt) / VIII, 350 S., 1 chromolithogr. Tafel. Gr.-8°,
blaue Leinenbände mit RVergoldung, Bordüren und Vignette auf Vdeckel.  350.- €
Zeitgen. Widmung auf Vortitel. Einband und einige S. mit Insektengängen. Frontispiz in Bd. 2 fehlt.

Karutz, Richard: Unter Kirgisen und Turkmenen. Aus dem Leben der Steppe. Leipzig, Klinhardt &
Biermann, 1911. VI, 218 S. mit 32 Tafeln, 1 Notenbeilage und 51 Abb. im Text 8°, grünes Leinen.

 120.- €
Schnitt stockfleckig, Buchblock stellenweise.

Kennan, George: Zeltleben in Sibirien und Abenteuer unten den Korjäken und anderen Stämmen in
Kamtschatka und Nordasien. Deutsch von E. Kirchner. 2. Aufl. Berlin, Siegfried Cronbach, 1890. X,
355 S. 8°m HLeder, marmor. Schnitt.  60.- €
Rücken berieben.

Kent, A. S.: Old Tartar Trails. Illustrated with Photographs taken by the Author. Shanghai, North-
China Daily News and Herald, 1919. 153 (3) S., 36 photogr. Abb. auf Tafeln, 1 gefalt. Karte Gr.-8°,
grünes Leinen. 180.- €
Zustand sehr gut.

Kern, H.: Het Oud-Javaansche lofdicht Nagarakrtagama van Prapanca (1365 A.D.) / Tekst, vertaling
en bespreking van H. Kern ; met aanteekeningen van N. J. Krom . s'Gravenhage, Martinus Nijhof,
1919. VII, 320 S. mit 1 Faltkarte, 1 Falttafel mit Abb., 1 gefalt. Stammtafel Gr.-8°, Obroschur. 160.- €
Neuabdruck aus Kerns "Verspreide geschriften, v.7-8".

King, Leonard W.: A History of Sumer and Akkad. An account of the early races of Babylonia from
prehistoric times to the foundation of the Babylonian Monarchy. With Map. Plans, and Illustrations. n
Lonon, Chatto & Windus, 1923. 380 S. Gr.-8°, OLeinen mit goldgepr. Rtitel. 50.- €
Mit zahlr. Unter- und Anstreichungen sowie einigen Marginalien; sonst gutes und vollständiges Exemplar.

Kloss, C. Boden: In the Andamans and Nicobars. The Narrative of a Cruise in the Schooner
"Terrapin," with Notices of the Islands, their Fauna, Ethnology, etc. London, John Murray, 1903. 373 S.
, 24 Tafeln mit Karten und photogr. Abb., 23 Illustrationen im Text. Gr.-8°, modener HLederband mit
Leinenbezug und Lederecken, Deckel der Orginalbroschur eingebunden. 180.- €



Frontispiz fehlt, 44 Tafeln mit Abb. fehlen, erste Seiten wurmlöchrig.

Knighton, W[illiam]: Forest Life in Ceylon. Second Edition - 2 Bände. London, Hurst und Blackett,
1854. VIII, 400, 23 (1) S. Verlagsanzeigen; 432 S. 8°, blindgepr. grünes Leinen der Zeit mit verg.
Rtitel. 750.- €
Die Erstausgabe war im gleichen Jahr im gleichen Verlag erschienen. Äusserst seltenes Werk. Knighton ist der Gewährsmann
für die Verhältnisse im Sri Lanka des 19. Jahrhunderts. - Exlibris; sehr guter Zustand.

Kotschy, Theodor: Reise in den cilicischen Taurus über Tarsus. Mit Vorwort von Professor Dr. Carl
Ritter.  Gotha, Justus Perthes, 1858. X, 443 S. Mit getöntem lithographierten Frontispiz (Ansicht des
Bulghar Dagh), einem mehrfach gefalteten lithographierten Höhentableau des cilicischen Taurus und
einer lithographierten Faltkarte (Bulghar Dagh).  8°, Ppbd. mit handschriftl. Rschild. 1.200.- €
Henze III.62. - Embacher 176 (irrtüml. 1859). - Erste und einzige Ausgabe, sehr selten. - Kotschy (1813-1866), österreichischer
Botaniker, Afrika- und Vorderasien-Forscher begann 1853 mit der Erforschung der nördlich von Tarsus gelegenen
Gebirgsgruppe des Bulghar Dagh, die bis dahin zu den weissen Flecken auf  der Landkarte gehört hatte. - Rücken angeplatzt,
stellenweise leicht stockfleckig.

Kotzebue, August von: The most remarkable year in the Life of Augustus von Kotzebue; containing
an account of his exile into Siberia and of the orther extraordinary events wchich happended to him in
Russia. Written by himself. Translated from the German by Benjamin Beresford. 3 Bände. London,
Richard Phillips, 1802. X, 278 S., Porträt-Frontispiz und eine weitere Kupfertafel / 271 S. / 232 S. Kl.-
8°, Kalbslederbände der Zeit. 140.- €
Exlibris, Bd. 1 Vordergelenk brüchig; sonst sehr guter Zustand.

Landon, Perceval: Lhasa. An account fo the country and people of Central tibet and of the progress
of the mission sent there by the English Government in the year 1903-4. 2 Bände. London, Hurst and
Blackett, 1905. XIX, 414 S. mit 134, meist photogr. Abb., tls. auf Tafeln,4 Karten / XI, 426 S. mit 120,
meist photogr. Abb., tls. auf Tafeln, 2 Karten Gr.-8°, moderne Hlederbände. 550.- €
Stempel auf Titel, sonst in excellentem Zustand.

Landor, A. Henry Savage: Tibet & Nepal.  London, A. & C. Black, 1905. X, 233 S. mit 75 meist farb.
Abb. auf Tafeln und 1 Faltkarte. Gr.-8°, illustr. Leinen, Kopfgoldschnitt. 180.- €
Guter Zustand.

Layard, Austin Henry: Early Adventures in Persia, Susiana, and Babylonia, including a residence
among the Bakhtiyari and other wild tribes before the discovery of nineveh. New Edition with Portrait
and map, and an introductory notice of the author by Lord Aberdare. London, John Murray, 1894.
Porträt-Frontispiz, 34. 436 S., 1 Faltkarte 8°, gepr. blaues Leinen mit RTitel und Deckelvignette.

240.- €
Die Erstausgabe war 1887 ersch. - Vorsatz mit zeitgen. Widmung, Rücken etwas verfärbt, sonst einwandfreier Zustand.

Layard, Austin Henry: Nineveh und Babylon, nebst Beschreibung seiner Reisen in Armenien,
Kurdistan und der Wüste. Übersetzt von J. Th. Zenker. Leipzig, Dyk'sche Buchhandung, [1856]. VIII,
526 S. 1 gestoch. Portr., 27  lithogr. Falttafeln, 5 getönte lithogr. Tafeln, 3 mehrf. gefalt. Pläne und 2
(davon 1 separate) Faltkarten.  Gr.-8°, HLeder der Zeit mit Rtitel. 480.- €
Henze III, 166. - Erste deutsche Ausgabe, selten. Vollständig mit allen Tafeln! - Stempel auf Titel verso, Einband gering
berieben. sonst einwandfreier Zustand.

Levier, Emile: A travers le Caucase. Notes et impressions d'un botantiste. Paris, Fischbacher, [1894].
346 S. mit 23 Tafeln, 1 Karte und zahlr. Abb. im Text Gr.-8°, moderner Kalbslederband mit RTitel,
Zierbünden und Deckelfileten. 140.- €
Stempel auf Vorsatz und Titel

M. M. D. T. L. [Maistre de la Tour]: The History of Hyder Shah, alias Ali Khan Bahadur. Kalkutta (?),
1848 (?). 388 S. mit 4 lithogr. Tafeln, 3 davon handkol. Gr.-8°, mod. HLederband mit RSchild,
Vorsätze neu. 80.- €
Titelbl. fehlt, S. I-VI (The Author's Preface) fehlen;  Exlibris; gelöschter Stempel auf S. 1, Wurmlöcher im ersten Teil des
Buchblocks, vermehrt am Anfang.

Malcolm, John: A Memoir of Central India, including Malwa, and adjoining provinces. With the history,
and copious illustrations of the past and present condition of that country. 2 Bände - The second
edition. London, Kingsbury, parbury, & Alen, 1824. XII, 580 S., 1 handkol. Karte / IV, 547 S. mit 1 kol.
Faltkarte Gr.-8°, Ppbde. der Zeit mit Rschild.  450.- €



Massib de Blamont, Chr. F. Philibert: Mémoires secrets sur la Russie, et particulièrement sur la fin
du règne de Catherine II et le commencement de celui de Paul I. Formant un tableau des moeurs de
St. Pétersbourg, à la fin du XVIIIe siècle. Et contenant nombre d'anecdotes recueillies pendant un
séjour de dix années, sur les projets de Catherine à l'égard de son sils, les bizarrries de ce dernier, le
mariage manqué de la grande-duchesse Alexandra avec le roi de Suède, et le caractère de principaux
personnages de cette cour, et nommément de Souvorow. Suivies de remarques sur l'éducation des
grands seigneurs, les moeurs des femmes, et la réligion du peuple 3 Bände Paris, Charles Pougens,
1800-1802. XIII, 355, 5 nn. S. / 295 (3) S. / VIII, 516 (2) S. 8°, HLeder der Zeit. 1.400.- €
Band 3 mit neuem Untertitel: Contenant nombre d'anecdotes et de faits historiques sur la guerre de Perse, la marche des
armées russes contre la France, la disgrace et la mort de Souworow, les opérations de finances de Paul I, sa vie domestique, et
sa fin tragique. Suivi de pièces justificatives, parmi lesquelles se trouve la constitution pour la famille impériale. - Stempel auf
Titel, nur gelegentlich etw. fleckig.

Matheson, John: England to Delhi. A Narrative of Indian Travel.  London, Longmans, Green and Co.,
1870. XVI, 539 S. Mit 1 kol. Karte und 82 Holzschnittillustrationen wie zahlr. Holzschnittinitialen. Gr.-
8°, gepr. Leinen mit RTitel Deckelvignette. 450.- €
Sehr selten! Name auf dem Vortitel. Rücken verfärbt, sonst gutes Exemplar.

Mayerberg, Augustin de: Relation d'un Voyage en Moscovie. 2 Bände in einem. Paris, Franck, 1858.
XVIII, 168 S. / 200 S. 12°, HLeder der Zeit mit Rtitel. 200.- €
Die Erstausgabe war 1663 ersch. - Exliris (Theodor Hermann Pantenius). Stempel auf Vortitel und Titel. Einbände etw.
berieben, wenig stockfleckig.

Mayr, Johann Heinrich: Schicksale eines Schweizers während seiner Reise nach Jerusalem und
dem Libanon. Von ihm selbst beschrieben. 3 Bände St. Gallen, Huber, 1815. XII, 212 (2) S. / 244 (2)
S. mit beiliegender repr. Ansicht von Jerusalem, 18 (2), 232 S. mit 3 Kupfertafeln 8°, Ppbde. der Zeit
mit Rschild. 950.- €
Sehr selten! Mayr (1768-1838) war Textilfabrikant aus Arbon. - Titel mit verblasstem Bibliotheksstempel.

Meyer, J. J.: Trilogie altindischer Mächte und Feste der Vegetation. Ein Beitrag zur vergleichenden
Religions- und Kulturgeschichte, Fest- und Volkskunde. Zürich/Leipzig, Max Niehans Verlag, 1937.
Erstes Stück: KAMA / Der altindische Liebesgott als Vegetationsdämon und sein Fest, 238 S.; Zweites
Stück: BALI / Gott Saturnus, sein Fest und Allerseelen in Indien, 267 S.; Drittes Stück: INDRA / Der
altindische Gott der Frühlingssonne und der Fruchtbarkeit und sein Fest, 270 S.; Nachwort, 15 S.;
Register, 52 S. Gr.-8°, Moderner Kalbslederband mit RSchild und Deckelfileten. 240.- €
Seiten nicht aufgeschnitten, deshalb innen druckffrisch und dazu repräsentativ gebunden.

Michie, Alexander: The Siberian Overland Route from Peking to Petersburg, through the Deserts and
Steppes of Mongolia, Tartary &c. London, John Murray, 1864. XII (2), 402, 2 S. (Verlagsanzeigen), mit
11 Holzstichtafeln (eine davon als Frontispiz), Titelvignette und 2 Faltkarten Gr.-8°, gepr. Leinen mit
Rvergoldung. 800.- €
Rücken unten etwas angeplatzt; Frontispiz und Titel mit kl. Einriss. Bildung im Vordergelenk gelockert, sehr sauber.

Mirval, C. H. de: L'Anacharsis indien ou les voyageurs en Asie. Tableau intéressabt de merveilles de
la nature et de l'art, des moeurs, usages, coutumes, tc, qui distinguent le diverses contrées de cette
célébre partie du monde. Paris, Lehuby, 1838. 328 S., 3 Stahlstichtafeln 8°, HLeder der Zeit,
Rückenvergoldung und marm. Schnitt. 100.- €

Moser, Henri: L'irrigation en Asie Centrale. Étude géographique et économique. Paris, Société
d'éditions scientifiques, 1894. 379 S. Mit gefalt. kol. Karte. Gr.-8°, Obroschur. 600.- €
Gering stockfleckig.

Moses, Henry: Sketches of India: With notes on the seasons, scenery, and society of Bombay,
Elephanta, and Salsette. London, Simpkin, Marshall & Co., 1850 (nicht 1750 wie auf dem Titel
angegeben). XVIII, 300 S., Stahlstichtafel als Frontispiz 8°, gepr. Leinen. 800.- €
Frontispiz stockfleckig und feuchtigkeitsrandig, Leimspuren auf dem Innenspiegel, sonst sauber und ordentlich.

Nieuhoff, Johan: Die Gesandtschaft der Ost-Indischen Gesellschaft in den Vereinigten
Niederländern, an den Tartarischen Cham, und nunmehr auch sinischen Keiser: Verrichtet durch die
Herren durch Peter van Gojern und Jacob Keisern: Darinnen begriffen Die aller märckwürdigste
sachen/ welche ihnen/ auf währender reyse vom 1655 Jahre bis in das 1657. aufgestoßen ... Wie
auch Eine wahrhaftige Beschreibung der fürnehmsten Städte/ Flecken/ Dörfer/ und Götzenheuser der
Siner ...Amsterdam. J. Mörs, 1666. 3 nn. Bll., 444 S., 6 nn. Bll. Mit 34 doppelblattgr. Kupfertafeln und
108 Textkupfern. 4°, Pergamentband der Zeit. 6.000.- €



Cordier 2346; vgl. Lipperheide Le 1; Kat. Nederl. Scheepvaart-Mus. 1, 499; Cox I, 325; Ebert 14807; Brunet IV, 77. - 2 Tafeln
mit Fehlstellen im weissen Rand, 1 Tafel mit hinterlegtem Einriss ausserhalb der Darstellung, Einband etwas fleckig,
Schliessbänder fehlen.

Nyberg, H[enrik] S[amuel]: Die Religionen des alten Iran. Deutsch von H. H. Schaeder Leipzig, J. C.
Hinrichs Verlag, 1938. 506 S.  Gr.-8°, moderner Kalbslederband mit 4 Zierbünden, goldgepr. Titel auf
Rücken und VDeckel, Deckelfileten. 480.- €
= Mitteilungen der Vorderasiatisch-Ägyptischen Gesellschaft, 43. Band. - Repräsentativ gebundene Erstausgabe mit
eingebundener Originalbroschur. Einige wenige Bleistiftunterstreichungen

Orlich, Leopold von: Reisen in Ostindien in Briefen an Alexander von Humboldt und Carl Ritter.
Dritte durchgesehene Auflage. Leipzig, gustav Mayer, 1858. VIII, 320 S. mit 40 Holzschnitten im Text
8°, HLeder der Zeit Titelschild und Rückenverg.. 100.- €
Erstmals 1845 erschienen, beschreibt der preussische Offizier Orlich detailliert das von ihm 1842-43 bereiste Gangesgebiet.  -
Rücken angeplatzt, einige Seiten mit Stockflecken.

Palgrave, William Gifford: Reise in Arabien. Aus dem Englischen. Bd. 1. Leipzig, Dyk'sche
Buchhandlung, 1867. 354 S. mit 1 gestochenem Porträt-Frontispiz, 1 Karte und 3 Plänen 8°, Ppbd.
der Zeit, dreiseit. Rotschnitt. 560.- €
Tadelloses Exemplar.

Philby, H[arry] St. J[ohn] B[ridger ]: Sheba's Daughters being a Record of Travel in Southern
Arabia. With an appendix on the rock inscriptions by A. F. L. Beeston. London, Methuen & Co., 1939.
485 S., 47 Tafeln mit photogr. Abb., 1 Faltkarte Gr.-8°, blaues Leinen mit Rtitel.  220.- €
Rücken ausgebleicht, Schnitt etwas stockfleckig.

Poujoulat, Baptistin: Voyage a Constantinople dans l'Asie mineure, en Mesopotamie, a Palmyre, en
Syrie, en Palestine et en Égypte. 2 Bände in einem. Brüssel, Gregoir, Wouters et Cie., 1841. 234 S. /
304 S. Gr.-8°, HLederband der Zeit mit RTitel und Rückenvergoldung. 520.- €
Die Erstausgabe war 1840 in Paris erschienen. Das Werk besteht aus 35, 1836 einsetzenden Briefen, hauptsächlich an seinen
Bruder Jean Poujoulat und an Joseph Michaud, die bereits zusammen "Correspondance d’Orient 1833–35 herausgegeben
hatten. Baptistin (1809-1864) betrachtet diese Arbeit als deren Fortsetzung. Die Briefe an Michaud beginnen 1836 in Athen,
jene an seinen Bruder im Oktober 1837 in Aleppo.  Der letzte Brief stammt aus Unterägypten, es folgt eine Zusammenfassung
der Ereignisse von 1831 bis 1841 in Syrien. Die Briefe beschreiben in der Hauptsache Kleinasien und Syrien, einen Bericht
über die türkisch-kurdischen Kriege und eine längere Beschreibung von Palmyra. - Stempel auf Vorsatz, Vortitel und Titel.
Deckel etwas berieben. Sauberes Exemplar.

Proskowetz, Max von: Vom Newastrand nach Samarland. Durch Russland auf neuen Geleisen nach
Inner-Asien. Mit einer Einleitung von H. Vambéry. Wien und Olmütz, Ed. Hölzel, 1889. XXV, 532 (2) S.
mit 54 meist ganzs. Holzstich-Illustrationen, 1 Notenbeilage und 4 Karten Gr.-8°, HLeinen mit
Deckelillustration. 300.- €
Einwandfreies Exemplar.

Raczynski, Eduard: Malerische Reise in einigen Provinzen des Osmanischen Reichs aus dem
polnischen des Herrn Grafen Eduard Raczynski übersetzt. Herausgegeben von Friedr. Heinr. von der
Hagen. Mit zwei Kupfern und zwei Steindrücken. Breslau, Grass, Barth und Comp., 1825. 1 w. Bl.,
gestochene Landschaftsszene als Frontispiz, 370, VI S. 8°, prächtiger monderner Kalbslederband auf
vier Bünden mit goldgepr. RSchild und Goldfileten auf den Deckeln, dreiseiter Rotschnitt,
Lesebändchen. 540.- €
Zuerst 1821 auf Polnisch, dann 1824 auf Deutsch erschienen und von Goethe in einer Besprechung empfohlen: "Keinem
wohlhabenden Bücherfreund sollte dies Werk in seiner Sammlung fehlen." - Namenszug von alter Hand auf dem Titel; die
Lithographien gebräunt und mit Einrissen, sonst Zustand gut.

Rivers, W. H. R.: The Todas. London, Macmilland and Co., 1906. 755 S., 1 Frontispiz-Faltkarte, 20
gefalt. Stammtafeln und zahlr. Abb. im Text Gr.-8°, grünes Leinen mit goldgepr. Rtitel. 140.- €
Sehr guter Zustand!

Roberts, Emma: Views in India, China and the Shores of the Red Sea, drawn by Prout, Stanfield,
Cattermole, Purser, Austen &c., from original Sketches by Commander Robert Elliott, R. N., with
descriptions by Emma Roberts. 2 Bände  in einem. London, Fischer, 1835. Farb. Holzschnitt von G.
Baxter als Frontispiz, Stahlstichtitel, 68 S. und 33 Stahlstichansichten auf Tafeln / Stahlstichtitel, 64 S.
Text  und 28 Stahlstichansichten 4°, Leinen mit Rtitel. 820.- €
Die Stahlstiche sind von hoher Qualität. Text und Illustrationen werfen ein Licht auf die Sichtweise der britischen Kolonialmacht.
- Exlibris, Name auf  Vorsatz, einige Tafeln stärker stockfleckig.



Robertson, W[illiam]: Recherches historiques sur la connaissance que les anciens avoient de l'Inde,
et sur les progés du commerce avec cette partie du monde avant la découverte du passage par le
Cap de Bonne-Espérance; suivies d'un appendix contenant des observations sur l'état civil, les loix &
les formalités judiciaires, les arts, les sciences & les institions religieuses des Indiens. Maastricht, J. P.
Roux & Compagnie, 1792. X, 501 S.,  Kl.-8°, modener HLederband mit Rschild. 240.- €
Kl. Stempel auf dem Titelblatt verso; S. IX/X und XI verbunden; Karte 'Indien nach Ptolomäus' als photomech. Reproduktion
eingebunden; Karte 'Indien nach den Forschungen von Robertson' fehlt; absolut sauberes Exemplar.

Roerich, George N.: The Blue Annals. Parte One. Part Two. 2 Bände. Calcutta, The Royal Asiatic
Society of Bengal, 1949, 1953. XXI,  1275 S.  Gr.-8°, Band 1 Ppbd., Band 2 Broschur. 280.- €
= The Asiatic Society Monograph Series, vol. VII. - Beilage: Turrel V. Wylie, A Place Name Index to George N. Roerich's
Translation of The Blue Annals, Roma, Istituto Italiano pr il Medio ed Estremo Oriente, 1957, 42 S. (= Serie Orientale Roma
XV). - Alle drei Bände komplett und in gutem Zustand. Bei Vol. II sind die Seiten unaufgeschnitten.

Rosenmüller, Ernst Friedrich Karl: Das alte und neue Morgenland; oder Erläuterungen der heiligen
Schrift aus der natürlichen Beschaffenheit, den Sagen, Sitten und Gebräuchen des Morgenlandes. Mit
eingeschalteter Uebersetzung von Samuel Burder's morgenländischen Gebräuchen und William
Ward's Erläuterungen der heiligen Schriftaus den Sitten und Gebräuchen der Hindus. Dritter und
vierter Band (in einem - von sechs Bänden). Leipzig, Baumgärtnersche Buchhandlung, 1818 und
1819. 403, 3 S. (Verlagsanzeigen); 438 S. 8°, Ppbd. der Zeit mit Rschild. 100.- €
Zustand sehr gut.

Sainte-Croix, Felix Renouard de: Reise nach Ostindien, den Philippinischen Inseln und China, nebst
einigen Nachrichten über Coninchina und Tunkin. Aus dem Französischen übersetzt von Ph[ilipp]
Chr[istoph] Weyland. Berlin, Vossische Buchhandlung, 1811. 458 S. 8°, Ppbd. der Zeit mit
handschriftl. Rschild. 600.- €
Die franz. Originalausgabe war 1810 erschienen. Das Buch ist aufschlussreich für französischen Handelsinteressen im Fernen
Osten. Äuserst selten! - Guter Zustand, nur wenig gebräunt.

Salvator, Ludwig: The Caravan Route between Egypt and Syria. Translated from the German. With
twenty-threee full-page illustrations by the author. London, Chatto & Windus, 1881. 68 S. , 32 S. mit 23
Holzstichen auf Tafeln, Verlagsanzeigen 8°, Leinen mit goldgepr. RTitel und Deckelvignette. 150.- €
Wichtig für die Rekonstruktion der Karawanenrouten, die nach der Eröffnung des Suezkanals an die Dampfschiffahrt verloren
gingen. Die deutsche Ausgabe war 1879 erschienen. - Einband etwas berieben und bestossen, sonst gutes Exemplar.

Scherer, H.: Reisen in der Levante in den Jahren 1859-65. In Briefen an Freunde. Zweite vermehrte
Auflage. Frankfurt am Main, Christian Winter, 1866. 446 S. 8°, moderner Kalbslederband mit RSchild,
Zierbünden und Deckelfileten. 120.- €

Schlatter, Daniel: Bruchstücke aus einigen Reisen nach dem südlichen Russland in den Jahren 1822
bis 1828. Mit besonderer Rücksicht auf die Nogayen-Tartaren am Asowschen Meere. Mit 15
lithographierten Abbildungen und einer Charte. St. Gallen, Huber, 1830. XX, 496 S., 2 Bll. Mit 11
handkolorierten lithographierten Tafeln, davon eine gefaltet, 3 Tafeln mit 4 Schriftproben, und 1
mehrfach gefaltete lithographierte grenzkolorierte Karte (gestoch. von J. Locherer, Lith. H. Bienz in
Basel) 8°, HLederbd. der Zeit mit RSchild, dreiseitiger Rotschnitt, marmorierte Vorsätze. 1.900.- €
Insgesamt drei Reisen unternahm der St. Galler Mennoniten-Missionar Schlatter (1791-1870) in das südliche Russland. Er
lernte die Sprache der Tartaren und war ein aufmerksamer Beobachter ihrer Lebensverhältnisse. - Name auf Vorsatz; Einband
gering berieben und bestossen; die lithogr. Falttafel mit Einriss.

Schubert, G. H. v. und J. Roth: Album des heiligen Landes. 50 ausgewählte Original-Ansichten
biblisch wichtiger Orte, treu nach der Natur gezeichnet von J. M. Bernatz. Zweiter Abdruck Stuttgart,
Steinkopf, 1858. ca. 55 Bll. mit 50 getönten lith. Tafeln und einer gef. farb. Karte Quer-8°, OLeinen mit
goldgepr. Deckeltitel und Goldschnitt. 460.- €
Röhricht 1845.1; Engelmann 156; Tobler 228.- Mit engl.-dt.-franz. Paralleltext.- Die Tafeln mit hübschen Ansichten der
Pyramiden v. Gizeh, Ephesus, Katharinenkloster, Hebron, Jerusalem (4), Nazareth, Damaskus, Patmos, Smyrna, Bethlehem,
Ramalah, Hebron, Athen, einem Panorama vom Sinai aus u. a. m. - Mit Stockflecken.

Schuyler, Eugene: Turkistan. Notes of a Journey in Russian Turkistan, Khokland, Bukhara, and
Kuldja. 2 Bände. New York, Scribner, Armstrong & Co., 1877. 411 S. mit 10 Holzstichtafeln, 15
Textabb. und 2 gefalt. Karten; 463 S. mit 10 Holzstichtafeln, 4 Textabb. und 1 gefalt. Karte. 8°, rotes
Leinen mit RTitel und Deckelvignette. 960.- €
Seltene erste Ausgabe!  Einband an den Kapitalen bestossen, Bindung gelockert, einzelne Lagen lose, Unterstreichungen mit
Bleitift.



Seidenstücker, Karl: Udana. Das Buch der feierlichen Worte des Erhabenen. Eine kanonische Schrift
des Pali-Buddhismus. In erstmaliger deutscher Uebersetzung aus dem Urtext  Augsburg, Theodor
Lampart, 1920. 132 S. Gr.-8°, Broschur. 60.- €

Seligmann, C[harles] G[abriel]: The Melanesians of British New Guinea. With a Chapter by F. R.
Barton, and an appendix by E- L. Giblin. Cambridge, University Press, 1910. XXIII (1),  766 S., 79
Tafeln mit photogr. Abb. (einschliessl. Frontispiz),  1 Falttabelle, 1 Faltkarte. 50 Abb. und Karten im
Text. Gr.-8°, grünes Leinen mit goldgepr. Rtitel. 850.- €
Äusserst selten! Aus dem Vorwort: "The greater part of the material which has been utilised in this volume was collected in 1904
on the Daniels Ethnological Expedition to New Guinea ... I have also made use of notes made during 1898 when I visited New
Guinea as a member of the Cambridge Anthropological Expedition to Torres straits." - Stempel auf Titel und auf den Tafeln
verso. Hinterer Deckel mit Wasserspur, sonst einwandfreier Zustand.

Sharaf, Al-Din: Histoire de TIMUR-BEC, connu sous le nom du grand TAMERLAN, empereur des
Mogols & Tartares. En forme de Journal historique de ses victoires & conquetes dans l'Asie & dans
l'Europe. Ecrite en persan par Cherefeddin Ali, natif d'Yezd, auteur contemporain. Traduite en français
par feu Monsieur Petis de La Croix. Avec des notes historiques & cartes géographiques. 4 Bände.
Paris, Robert-Marc d'Espilly, 1722. XLIX, 24 nn. S., 449 S. /  8 nn. S., 431 S. / 421 S. / 4 nn. S., 303
(1), 4 nn. S. 12°, Lederbände der Zeit mit Bünden, RSchild und Rvergoldung. 520.- €
Mit einigen Bordüren, Vignetten und Initialen, jedoch ohne die 5 Karten. - Rücken von Band I und IV mit kl. Fehlstellen an den
Kapitalen. Sehr sauber.

Snellgrove, David L. und Tadeusz Skorupski: The Cultural Heritage of Ladakh. Volume one:
Central Ladakh. Volume two: Zangskar and the Cave Temples of Ladakh. With part IV on the
inscriptions at Alchi by Philip Denwood. New Delhi, Bombay, Bangalore, Calcutta, Kanpur: Vikas
Publishing House, 1977. 144 S. /  166 S., jeweils mit zahlr. Abb. 4°, Lederbände. 280.- €
Sehr repräsentativ in Leder gebunden, Bd. 2 etwas bestossen.

Spiegel, Friedrich: Avesta. Die heiligen Schriften der Parsen. Zum ersten Male im Grundtexte sammt
der Huzvâresch-Übersetzung. 3 Bände Leipzig, Wilhelm Engelmann, 1851, 1859, 1863. Erste
Abtheilung, Vendidad. Fargard. I-X.: 1 Bl. (Prospectus), 110 S. /  Zweiter Band. Vispered und Yacna:
CXXIV, 221 S., 4 lithogr. Tafeln /  Dritter Band: Khorda-Avesta. Mit einem Register über die drei
Bände: 4 (4) S. (Verlagsanzeigen), LXXXIII, 274 (1) S. Gr.-8°, moderne Kalblederbände mit
Zierbünden, goldgepr. Titel auf Rücken und Deckel, Deckelfileten, mit eingebundener Original-
Broschur. 340.- €
Erster Band, zweite Abteilung, Vendidad. Fargard, XI-XXII, fehlt. - Seiten sind meist nicht aufgeschnitten.

Spiess, Gustav: Die preussische Expedition nach Ostasien. Berlin und Leipzig, Otto Spamer, 216 S.
mit 5 Holzschnitttafeln und 62 Holzschnittillustrationen im Text Gr.-8°, Hlederband. 250.- €
Der Autor reiste an Bord  der Schraubenkorvette "Arcona" nach China, Japan und die indische Inselwelt 1860-1862. Der hier
vorliegende 1. Teil  des Expeditionsberichtes beschreibt die Fahrt über Ägypten, Indien, Ceylon und endet in Japan. -  Vorsätze
neu; Einband berieben.

Stanley, Arthur Penthyn: Sinai and Palestina in Connection with their History. 12th Thsd. London,
Murray, 1862. LVIII, 1 Bl., 560 S. mit 1 Holzschnitt, 7 gef. farblithogr. Karten und Tafeln 8°, Leder mit
RSchild und Deckelblindprägung, Rotschnitt. 480.- €

Stein, Aurel: Old routes of Western Iran. Narrative of an archaeological journey. Antiquities examined,
described and illustrated with the assistance fo Fred. H. Andrews. Lonon, Macmillan and Co., 1940.
XXVIII, 432 S., mit 31 Tafeln am Ende des Buches, 112 fotogr. Abb. auf Tafeln, 25 Plänen und
Kartenskizzen im Text sowie 7 Karten (1 gefaltet), 1 grosse farbige Falttafel in Rückentasche.. Gr.-8°,
rotes Leinen mit goldgepr. Rtitel. 720.- €
Stempel auf Innenspiegel und Schnitt.

Stein, Aurel: On Alexander's Track to the Indus. Personal Narrative of Explorations on the north-west
Frontier of India. London, Macmillan and Co., 1929. XVI, 173 S. mit 198 Abb. auf Tafeln und 2 gefalt.
Karten. Gr.-8°, Leinen mit RTitel und Deckelvignette. 480.- €
Einband bestossen, Stempel auf Titel, sonst gutes Exemplar.

Stein, Aurel: On Ancient Central-Asian Tracks. Brief Narrative of three Expeditions in innermost Asia
and North-Western China. London, MacMillan and Co., 1933. XXIV, 342 S. mit farb. Frontispiz und
147 Abb. auf tls. gefalt. bzw. farb. Tafeln, 1 Karte (spätere Reproduktion). Gr.-8°, rotes Leinen mit
RTitel und Deckelvignette, Kopfgoldschnitt. 1.400.- €



Stein, M. Aurel: Memoir on maps illustrating the ancient geography of Kasmir Calcutta, Asiatic
Society, 1899. 232 S. 8°, moderner Kalbslederband mit Bünden, RSchild und Deckelfileten, die
OBruschur ist eingebunden. 450.- €
= Journal of the Asiatic Society of Bengal, Vol. LXVIII. - Einige hinterlegte Papierbrüche.

Stein, M. Aurel: Ruins of Desert Cathay. Personal Narrative of Explorations in Central Asia and
Westernmost China. 2 Bände. London, Macmillan and Co., 1912. XXXVIII, 546 S.  mit 159 photogr.
Abb. auf Tafeln, tls. farb., 1 Faltkarte / XXI, 517 S., 2 S. Verlagsanz., mit 175 photogr. Abb. auf Tafeln,
tls. farb., 2 Faltkarten Gr.-8°, rotes Leinen mit RTitel und Deckelvignette. 1.600.- €
Bindung etwas lose.

Stötzner, Walther: Ins unerforschte Tibet. Tagebuch der deutschen Expedition Stötzner. Leipzig, K.
F. Koehler, 1924. XVI, 316 S., Porträt-Frontispiz, zahlr. photogr. Abb. auf Tafeln, 2 Karten 8°, Leinen
mit goldumrandeter Deckelillustration. 130.- €
Sehr gutes Exemplar.

Strauss, Friedrich Adolph: Sinai und Golgatha. Reise in das Morgenland. Vierte verbesserte und
vermehrte Aufl. Berlin, Jonas Verlagsbuchhandlung, 1853. 420 S., Faltkarte. 8°, Ppbd. der Zeit. 50.- €
Guter Zustand.

Tiessen, Ernst: China, das Reich der achtzehn Provinzen. Erster Teil [mehr nicht ersch.]: Die
allgemeine Geographie des Landes. Berlin, Alfred Schall, 1902. XI, 426 S. mit 45 Abb. und Karten auf
Tafeln, 28 Textabb. und 2 gefalt. Karten Gr.-8°, HLeder mit handschriftl. Titel-/Signaturschild, marmor.
Schnitt. 150.- €
= Bibliothek der Länderkunde, zehnter und elfter Band. - Name auf Vorsatz, Stempel auf Vorsatz und Titel, sonst sehr gutes
Exemplar.

Tott, François Baron de: Mémoires du Baron de Tott, sur les Turcs et les Tartares. Nouvelle éedition
revue, corrigée & augmentée. 5 Teile in zwei Bänden. Maastricht, Dufour & Roux, 1786. XXXI (1),
195, 204 S. / 173, 143, 176 S. 8°, Ppbde. der Zeit mit Rtitel. 500.- €
Die Erstausgabe war 1776 ersch. - Rücken mit kl. Fehlstelle, sonst ausgez. Zustand.

Turner, Samuel: Ambassade au Thibet et au Boutan, contenant des déteilas très-curieux sur les
moers, la religons, les productions, le commerce du Thibet, du Boutan et des etats voisins; et une
Notice sur les Évönements qui s'y sont passés jusqu'en 1793 ... Traduit de l'Anglais avec des notes
par J. Castera. 3 Bände (2 Textbände, 1 Atlasband). Paris, F. Buisson, 1800. Textbände: 5 Bl., VI, 1
Bl., 390 S.;  3 Bl.; 5 Bl., 364 S., 2 Bll. Atlasband mit Titel, Verzeichnis der Tafeln, 1 gest. Faltkarte und
14 Kupfertafeln (2 gefalt., 12 doppelblattgr.) von Tardieu. 8°, HLeder mir RSchild, marmorierten
Vorsätzen und marm. Schnitt (Textbände), 4°, Kunstleder (Atlasband).. 2.200.- €
Cordier, Sinica 2909f. - Cox I, 346. - Brunet IV, 526. - Vgl. Aschoff 1928 (dt. A.). - Vollständige erste französische Ausgabe der
wichtigen Tibet-Beschreibung, die Turner 1783 unternahm. "Without comparison the most valuable work that has yet appeared
on Thibet" (Cox). - Die Karte zeigt Thibet und Boutan, die Kupfer vorwieg. Gebäude- und Landschafts-Ansichten sowie eine
Schrifttafel. - Die Textbände mit Exlibris, ansonsten tadellos in der Erhlaung. Im Atlasband die ersten drei Bll. mit Ausbrüchen
am unteren Rand, jedoch ohne Text- bzw. Bildverlust,

Valentine, L[aura]: Palestine. Past and Present. Pictorial and Descriptive. Illustrated with upwards of
one hundred and fifty wood engravings and a series of full-page coloured plates. Erstausgabe London
and New York, Frederick Warne, 1893. Kol. Frontispiz, kol. Titel, 435 S. mit 5 weiteren ganzs.
Farbtafeln und ca. 150 Holzstichen im Text und teils auf Tafeln, reichhaltiger Buchschmuck
(Holzschnittbordüren und -initialen) Gr.-8°, gepr. Leinen mit goldgepr. Rücken- und Deckelvignetten,
dreiseitiger Goldschnitt. 220.- €
Rücken etwas angeplatzt, Einband mit Gebrauchsspuren, die Farbtafeln im Rand etwas gebräunt, sonst ohne Flecken.

Vambéry, Arminius: Mes aventures et mes voyages dans l'Asie Centrale de Téhéran a Khiva,
Bokhara et Samarkand a travers le grand désert Turcoman. Tours, Maison Alfred mame et Fils, o. J.
[ca. 1900]. 303 S. mit zahlr. Holzschnitten auf Tafeln und im Text Gr.-8°, rotes Leinen mit Titel auf
Rücken und Vorderdeckel, mont. Deckelvignette. 80.- €
Die Erstausgabe war 1864 auf Englisch erschienen. Der Ungar Hermann Bamberger oder Wamberger war eine schillernde
Persönlichkeit: Als jüdischer Orientalist und in englischen Spionagediensten stehend reiste er inkognito durch die für
Ungläubige verbotenen Gebiete, um über die Muslime zu schreiben.

Vollney, Constantin-François: Die Ruinen. Aus dem Französischen des Herrn von Vollney mit einer
Vorrede von Georg Forster. Vierte Aufl. Braunschweig, Vieweg, 1801. Gest. Frontispiz, XVI, 376 S., 2
gest. Faltkarten Kl.-8°, moderner Kalbslederband mit Zierbünden, RSchild und Deckelfileten. 200.- €
Die franz. Erstausgabe war 1791 erschienen. - Tadelloser Zustand und repräsentativ gebunden.



Walsh, Robert: Constantinopel und die malerische Gegend der sieben Kirchen in Kleinasien. Nach
der Natur gezeichnet von Thomas Allon. Nebst einer kurzen Geschichte Constantinopels und
Erklärung der Stahlstiche von Robert Walsh. Nach dem Englischen von J. Th. Zenker. Zwei Bände in
einem. Braunschweig, Westermann, 1840/1841. Stahlstichtitel, XLIV, 2 Bll. (Vorrede, Inhalt), 1
Stahlstichkarte,102 S., Stahlstichtafeln / Stahlstichtitel, 204 S., 43 Stahlstichtafeln 4°, gepr. rotes
Leinen mit gold. Deckelvignette und RTitel sowie Rgoldverzierung. 580.- €
Thomas Allom (1804-1872), bekannt durch seine topographischen Ansichten, bereiste seit 1834 immer wieder Konstantinopel,
den  Nahen Osten und die Ägäis. Im April 1838 kehrte er nach England zurück und begann die Stahlstiche auszuarbeiten. -
Robert Walsh war 1820 protestantischer Kaplan in Konstantinopel gewesen und hatte von 1821 bis 1824 die Türkei intensiv
bereist. Seine Darstellung prägte das Bild der Türkei in der Mitte des 19. Jahrhunderts und ist heute noch eine wichtige und
anschauliche kulturhistorische Quelle. - Nur wenige Seiten etwas stockfleckig. Insgesamt schönes und gutes Exemplar.

Warnekos, Heinrich Ehrenfried: Entwurf der hebräischen Alterthümer. Herausgegeben von Andreas
Gottlieb Hoffmann. Dritte, gänzlich umgearbeitete und durchgängig verbesserte Auflage. Weimar,
Wilhelm Hoffmann, 1832. X, 712 S. Gr.-8°, Ppbd. der Zeit mit Rschild. 150.- €
Stempel auf Titel. Gelegentlich stockfleckig.

Weber, Friedrich Christian: Das veränderte Russland, in welchem die jetzige Verfassung des Geist-
und Weltlichen Regiments, der Krieges-Staat zu Lande und zu Wasser, der wahre Zustand der
Russischen Finantzen, die geöffneten Berg-Wercke; die eingeführte Academien, Künste,
Manufacturen, ergangene Verordnungen, Geschäfte mit denen Asiatischen Nachbahren und Vasallen,
nebst der allerneuesten Nachricht von diesen Völckern. Ingleichen die Begebenheiten des
Czarewitzen, und was sich sonst merckwürdiges in Rußland zugetragen, Nebst verschiedenen bisher
unbekannten Nachrichten vorgestellet werden, Mit einer accuraten Land-Charte und Kupfferstichen
versehen. Neu-Verbesserte Auflage. 3 Teile in 1 Band. Frankfurt und Leipzig, Förster, 1744, 1739,
1740. 12 nn. S., 490 S., 5 gest. Tafeln mit Karten und Ansichten, teils gefalt.  / 4 nn. S., 247 S., 7 gest.
Ansichten auf Tafeln, teils gefalt.  / 243 S., 11 nn. S., 2 Kupferstichkarten Gr.-8°, späteres Hleinen.

800.- €
Der erste Band erschien 1721, 1739/40 erschienen der zweite und der dritte Teil. Während der 1. Teil in einer 2. Aufl. vorliegt,
handelt es bei den Teilen 2 und 3 um die Erstausgabe. Alle drei Teile enthalten eine Fülle von Personen, Daten, Fakten und
Informationen aller Art.. - 3 Tafeln fehlen. Gefaltete Tafeln manchmal knitterfaltig und löchrig. Sonst sauberes und ordentliches
Exemplar.

Wellsted, J[ames] R[aymond]: Reisen in Arabien. Deutsche Bearbeitung, herausgegeben und mit
berichtigenden und erläuternden Anmerkungen und einem Excurs über himharitische Inschriften von
Emil] Rödiger. Mit Karten und Inschriften. 2 Bände Halle, Verlag der Buchhandlung des
Waisenhauses, 1842. XIV, 312 S., 1 Faltkarte / VI, 412 S., 1 Faltkarte 8°, HLeinen der Zeit. 500.- €
Einbände berieben, papierbedingt etwas gebräunt, im übrigen sauber und ordentlich.

Wellsted, J[ames] R[aymond]: Reisen nach der Stadt der Khalifen, die Ufer des Persischen
Meerbusens und des Mittelländischen Meeres entlang. Mit Einschluss einr Reise nach der Küste von
Arabien und der Insel Socotra. Aus dem Englischen ins Deutsche übertragen von H. Künzel.
Pforzheim, Dennig, Finck & Co., 1841. 474 S. 8°, Broschur. 350.- €
Die englische Fassung war 1840 erschienen. - Rücken etw. Brüchig, auf dem innendeckel hinten und dem hinteren Vorsatz
Notizen von alter Hand, innen durchgehend sauber und fleckenlos.

White, Charles: Drei Jahre in Constantinopel oder Sitten und Einrichtungen der Türken. Aus dem
Englischen übersetzt von Gottlob Fink. 3 Bände in einem. - Zweite Ausgabe. Stuttgart, Franckh'sche
Verlagsbuchhandlung, 1851. VIII, 310 S.; (2) 324 S.; 333 S. 12°, HLeinen der Zeit. 220.- €
Titelbl. mit verblasstem Stempel und alter Signatur sowie repariertem Einriss.

White, J. Claude: Sikhim & Bhutan. Twenty-one years on the North-East Frontier 1887-1908. New
York, Longmans, Green & Co. / London, Edward Arnold, 1909. XIX, 331 S. mit 1 Porträt-Frontispiz in
Photogravure, 40 Tafeln (davon 1 farbig und 6 Photogravuren, 1 Faltkarte.   Gr.-8°, grünes Leinen mit
goldgepr. auf Rücken und Deckel, Deckelvignette. 800.- €
Einband ein wenig verfärbt und bestossen, sonst guter Zustand.

Whitehead, Henry: The Religious Life of India: The Village Gods of South India. econd edition,
revised and enlarged. Calcutta/Oxford, Association Press/Oxford University Press, 1921. 175 S., 18
Tafeln mit Abb. 8°, moderner HWildlederband mit Wildlederecken. 200.- €
1. Blatt im Falz etw. eingerissen. Prächtiger Einband!

Woodard, David: Relation des malheurs et de la captivité, pendant deux ans et cinq mois, du
capitaine David Woodard, et de quatre de ses compagnons, dans l'isle de Céléebès, située sous la



ligne équinoxiale; avec la description de cette isle, de ses productions, et des moeurs et coutumes de
ses habitants; suivie de plusieurs recits interessans de naufrages modernes. Traduit de l'Anglais sur la
3e. edition. Paris, Buisson, 1805. 322 S., Porträt-Frontispiz, 3 gest. Falttafeln 8°, späterer Hlederband.

1.600.- €
1793 segelte Woodward mit der Enterprise von Batavia nach Manila. In der Strasse von Macassar setze er mit seiner Männer
mit einem Boot auf einer anderes Schiff  über, um Proviant zu kaufen. Abgetrieben von starken Winden gelangten sie nicht
mehr zu ihrem Schiff und waren gezwungen, in Celebes an Land zu gehen. Einer von ihnen wurde von den Eingeborenen
sofort umgebracht, die anderen gerieten in Gefangenschaft. Es vergingen zwei Jahre und fünf Monate, bis ihre Flucht
erfolgreich endete. - Sehr guter Zustand, nur an wenigen Stellen einige Flecken.

Zimmermann, W. F. A.: Die Inseln des indischen und stillen Meeres. Reise eines holländischen
Arztes und Naturforschers von Java über Timor, die Molucken, Neu-Guinea und Neu-Seeland durch
den Tonga- und Fidji-Archipel, durch Celebes und Borneo, über die Carolinen-, Philippinen-, nach den
Sandwichs-Inseln, Otaheiti, Pitcairn und zurück nach Batavia. Ein Natur- und Sittengemälde der
tropischen Regionen des großen Ozeans. Nach brieflichen Mitteilungen, den neuesten Quellen und
eigenen Anschauungen. 3 Bände Berlin, Theodor Thiele, 1863-1865. XVI, 836; XII, 756; XII, 738 S.
Mit 3 Frontispiieces (1 farb. lith., 1 getönt lith., 1 Holzschnitt) und ca. 250 Textholzschnitten.  8°,
Kalbslederbände des 20. Jahrhunderts mit goldgepr. Rtitel. 720.- €
Kaum fleckig, sehr guter Zustand.


